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ПЯТЙЙ БИЛ ПРОТИ ПОДАТКУ 
ВІД ГОЛОСУВАННЯ 

Вашингтон, 26 липня. — Законопроект Нортона, який 
має на меті заборонити податок від голосування при виборі 
президента й конгресменів та інших федеральних представ-
нюгів, перейшов у палаті реіЦ)езентантів 273 голосами проти 
116. Цей бил в частиною про-ft 
грами, проголошеної президен-
том Труманом в справі поши-
рення громадянських прав. 
Подібні законопроекти були 
ухвалювані вже чотири рази 
в палаті репрезентантів давні-
ше, одначе завжди перепадали 
в сенаті. Знавці передбачують, 
що тепер станеться в сенаті те 
саме, холи бил прийде туди під 
дискусію. Податок від голосу-
вання існує ще в сьоми півдея-
них стейтах, а саме: в Алабамі, 
Арканзо, Мнснсипі, Савт Ка-
ролайні, Тенесі, Тексасі і Внр-
джннії. 

ЗА н о в и й ШНТДЦИШИИ 
БИЛ В СЕНАТІ. 

Група сенаторів поставила 
собі за завдання натискати, на 
демократичних провідників, 
щоб вовн дотримали слова й 
переперли в сенаті до полови-
ня серпня новий законопроект 
для допущення більшого чис-
ла імігрантів з європейської 
скитальщщш. Сен. Ирвішґ 
Аявес заявив, що Його група 
буде змагати до відібрання цеї 
справи з рук правничої комі-
сії, якщо вона ае приготовить 

-гвМђг-іьзг №яїт$віш' нхеѓугшогб 
місяця. Палата репр?зеатан-
тів уже ухвалила новий зако-
нопроєкт, який допускає 339,-
000 нових імігрантів. 

У вівторок почалося пере-
слухання, знавців і свідків у 
сенатській правничій підко-
місії. Сен. Лат МекКарран, го-
лова комісії, виявив, що досі 
приїхало до Злучених Держав 
46,175 осіб; Між ними є 22,-
552 католиків, 13,000 жидів, 9,-
204 протестантів і 14,019 інших 
вірників. Він замітив, що під-
готову закону в сенаті спиняє 
15 різних законопроектів, які 
треба шфедискутувати. Крім 
того положення в Европі змі-
нилося від часу ухвалення 
першого закону в справі до-
пущення скитальників і цю 
зміну теж треба мати на дум-
ц і Тут треба мати на увазі 
інтерес Злучених Держав по-
прн добро скитальників, при-
гадував сенатор. 

м є . .. 
ПОГЛЯДИ ПРЕЗИДЕНТА 

НА ВЕЛИЧИНУ АРМІЇ 
Гренд Репндс, у стейті Ми-

шнґен. — Мейор-генерал Ѓері 
Г. Боґен, прибічник президеи-
та Трумана, виявив, що презн-
дент хоче мати малу, добре ви-
школену армію, за якою стоїть 
велика резервова сила. Деякі 
офіцири а оточення'Воґана хо-
тіли змінити цю заяву генера-
ла підчас пресової конференції, 
одначе він обстоював сказане, 
повторяючи: „Я самий чув, як 
президент так говорив і то не-
раз". Воѓни приїхав до `ґреяд 
Репндс на краєву конвенцію 
резервовнх офіцирів. В розмо-
ві з кореспондентами він виЯ-
внв, що „Біла Книга" в справі 
Китаю буде оприлюднена на-
ступного тижня. „ Генерал по-
казав свій нервовий настрій 
супроти одного кореспондента, 
який запитав його: „Чи серед 
отих численних медалів, при-
пнятих на ваших грудях, в теж 
медаля аргентинського Перо-
на?" На це Воѓвн відповів: „Не 
показуйте своє! дуряотн. Меда-

комуністичіпга свідок 
ПРИЗНАЄ шдполЬНІ 

НАВЧАННЯ. 
Ню Иорк. — Після трьох 

днів перерви в судовій розпра-
ВІ проти комуністичних провід-
ників, хворий член судейської 
лави Джордж Л. Смит дістав 
відпустку, а , на його місце 
прийшла ще одна жінка, пані 
Джейн Шулц. Шойно після 
того пішло дальше переслу-
хання свідка Антона Кіршма-
река, поставленого обороною. 
Він не заперечував факту, що 
існують шдпольні школи ко-
Чуністів; що учні в тих шко-
лах кличуть себе тільки пер-
цшми іменами і т. п. Він тіль-
ки намагався виправдати ці 
справи, одначе тим самим при-
знав зд правдиві закиди уряду, 
подані в обвинуваченні, що 
комуністичні провідники нав-
чають способів насильного 
скинення уряду. Свідок при-
знав теж, що комуністи хочуть 
завести диктатуру пролетарія-
ту, одначе він твердив, що 
тільки в такий спосіб можна 
буде завести в Америці „прав-
диву демократіќ)"^ Коли його 
цтвю^Щі`^-:^Ф^Ш^ етатнся-. 
він показав на зразок Чехії, 
Польщі та Югославії, де за-
ведеио диктатуру мирними за-
собами через злиття різних 
різних партій а Комуністич-
ністичною. Адвокат оборони, 
Ѓері Сечер, намагався пере-
пачкуватн до судового прото-
колу сім промов, виголошених 
свідком по радіо для приєднан-
ня майнерів до Комуністичної 
партії, одначе суддя Медіќа 
дозволяв тільки на коротќш'і 
зміст промов: „Якщо б я до-
пустив усі промови комуністів, 
то закн ми покінчили б оцей 
процес, останній з нас опинив-
ся б на дорозі до вимерти". 

ДВА проекти світового 
СОЮЗУ ДЕРЖАВ 

Вашингтон, .26 липня. — Дві резолюції, обі обо-партійні, 
зголошено в конгресі в справі створення світового союзу дер-
жав для втримання миру. Одну підписали 18 сенаторів, з сен. 
Егтіс Кіфовером на чолі. Вона звернена до президента, щоб 
він візвав країни з Атлантій-‡ 
сьќого Пакту до вислання де-II 
легатів на конвенцію ще цьо-
го року для прослідження 
можливостей д о створення 
Федерального Союзу Держав 
в рямцях Обєднаних Держав. 
Таку саму резолюцію зголо-
шено в палаті репрезентантів. 

Другу резолюцію зѓол оси в 
сен. Чарлс Товбин в імені 18 
сенаторів з проектом розвину-
ти закордонну політику Злу-
чених Держав в напрямку по-
силення Організації Обєдна-
них Держав на те, щоб з ча-
сом перемінити О.Д. на свѓго-
вў федерацію, приступну для 
всіх націй. 

Деякі сенатори, як от Пепер 
з Флориди, підписали обі ре-
золюції, бо вони мають одна-
кову ціль на оці, хоча різнять-
ся в способах. 

НАКОПИЧУВАННЯ ЗБРОЇ 
ВІДСТРАШУЄ ВОРОГІВ. 
Вашингтон. — Рада Амуні 

ції при Красвін Військовій У-
станові виявила перед конґре-
сом, що накопичування кри-
тнчннх воєнних матеріялів с 
відстрашуючим засобом для 
ворога, якщо вія приготовляє 
напад. Рада доручує оприлюд-
нювати такі справи світові, а 
навіть і само зорганізування 
резерв. 

РЄСПУБЛИКАНШ ЗА ЗМЕН 
ШЕННЯ ВИДАТКІВ НА ЗБРО-

ЄННЯ ЗАКОРДОНУ 
Республнканські члени кон-

гресу, які надають напрям за-
кордонній політиці, почали 
наступ на президентів плян ви-
дати півтора біліона на збро-
єння європейських .держав. 
Цей. наступ . ваяаиїь.ся підчас 
лереслухання знавців в сенат 
ській комісії з а к о р д о н н и х 
справ, яке упляноване негай-
но. Досі сен. Артур Г. Ванден-
берг зголосив свою опозицію 
в департаменті стейту, заявля-
ючи, що не можливо буде пе-
ревести плян адміністрації в 
теперішній сесії конгресу, яка 
скінчиться мабуть в початќих 
вересня. Сен. Джан Фостер{ 
Доллес запропонував секрета-
реві стейту Ачесонові, щоб він 
поділив проект військової до-
помоги для Европи на дві час 
тині. Одна, яка мала б на меті 
негайну допомогу для забез-
пеки національних інтересів 
Америки; друга — яка мала б 
на меті продовження допомо-
гн для Греції і започаткуван-
ня допомоги для 
європейських держав, одначе 
ця друга частина мусіла б бу-
ти передискутована основно 
в конгресі щойно підчас най-
ближчої сесії. 

Е В Р О П Е Н С Ь К І НАРОДИ 
ОЧІКУЮТЬ А М Е Р И К А Њ 
СЬКОІ ДОПОМОГИ В ЗБРОЇ. 

Лондон, 27-го липня. — У 
зв'язку з дебатами в Конгресі 
в справі законопроекту про а-
мериканську зброєневу допо-
могу європейським партнерам 
Атлаятійського пакту, евро-
пейська преса широко комен-
туе аргументи за і проти цеї до-
помоги, не скрнваючи свого 
неспокою на випадок, якщоб 
ця допомога була зменшена 
або відложена. Британська 
преса вважав, що ця допомога 
в сама собою зрозуміла на під-
стані постанов пакту, тоді як 
французька преса підкреслює, 
що завданням пакту є не до-
пустити до чергової окупації 
Франції, а не запевнити її пі-
зніше „визволення". Переду-
мовою того може бути тільки 
відповідна і 
ѓа в оборонній 

:часна допомо-
гідготовці. 

СОВЄТИ ПРОТВСТУ-
ЮТЬ ПРОТИ АРЕЗШТШ 

В ЮГОСЛАВІЇ 

Лондон, 27. липня. — Мо-
сковська радіовнснльня пере-
дала вчора текст совстської но-
тн до югославського уряду, 
протестуючи проти „численних 
арештів" совєтських громадян, 
постійно замешкалих в Юго-
славії. В ноті обвинувачується 
уряд Тіта, що він вже від дов-
шого часу держить заарешто-
ваних без суду і обвинувачен-
ня та знущається над ними. 
Ноту передав югославському 
урядові совєтський амбасадор 
в Белграді. В ноті обвннувачу-
бться уряд Тіта, що він заареш-
товує росіянів тільки; тому, що 
вони „бажають приязних сто-
сунків між російським і юго-
славськнм народами". 

ЗАГРОЗА СГРАИКУ УРЯД-
НИКШ В ГРЕЦІЇ. 

Атенн, 27. липня. — Греції 
загрожує страйк всіх урядни-
ків публичної служби, включ-
но з телеграфом і телефоном. 
Вони домагаються підвишки 
теперішньої платні на ЗО% і 
уряд їм того рішучо відмовляє. 

ЗАПОВІДАЮТЬ НОВУ СТ'АДІЮ 
БОРОТЬБИ ПРОТИ ЦЕРКВИ 

В ЧЕХИ ^вшшт 

ВІЙНА У ФРАНЦУЗЬКОМУ 
ПАРЛЯМЕНТІ В СПРАВІ 

АТЛАНТШСЬКОГО 
ПАКТУ. 

Париж, 27 липня. — Вчора 
іід час дебат в оправі ратифі-
кації Атлаятійського пакту у 
рранцузькій Національній А-
тмблеї дійшло до справді гос-
грої виміни слів між.демокра-
гичними і комуністичними по-
:лами, що закінчилося „віль-
юю для всіх" бійкою на п'яс-
гуки. Комуністи, переконав-
инсь, що в користь договору 
голосуватиме величезна біль-
шість, почали тоді провокува-
ги своїх противників, щоби в 
гой спосіб бодай відложити го-
лосуванвя. У внсліді прийшло 
іо бійки та загального замі-
шання і засідання парламенту 
греба було перервати. 

Прага, 27 липня. В розмові з американським ќЬресгіонден-
том діючий голова чехословацького уряду, Зденек Фірлінгер, 
вчора заявив, що уряд намагається розв'язати „середньовічну 
проблему" інтерференції духовенства в державних справах і з 
тої причини повстали тспс-+' ' " 
рішні суперечності між владо- ВАТИКАН ПОДАВ ОФЩІЯЛЬ-

гадготовляють ПРАЦЮ 
В ПІВНІЧНО-СХІДНИХ 

ОКОЛИЦЯХ. 
Бостон. — Секретар торгівлі 

Чарлс Союер покінчив 24-го-
диииу провірку економічного 
положення в стейтах Нової Ан-
глії і вертасться до Вашинґто-
ну з певними предявленнями 
для посилення бизнесу й пра-
ці. Він того переконання, що 
приватна продукція швидше 
наладнає працю ніж уряд. 

ДОХІД В СТАЛЕВИХ ФА 
БРИКАХ НАИВИЩИП 

ЗА 20 РОКІВ. 
Звіт Юнайтед Стейтс Стіл 

Корпорейшен за перший пів-
рік 1949 р. виказує, що чистий 
дохід цього підприємства до ЗО 
червня виносить кругло 95,-
000,000. Є це найбільший до-
хід впродовж останніх 20 ро-

ля передана до департаментў'ќів продукції цього підпрвєм-
CHtF}t'i ' ства. 

БАРЎК ЗА САМОДОПОМОГУ 
ЄВРОПЕЙСЬКИХ КРАЇН 

Повернувший з подорожі 
по Европі американський до-
радник президентів Бернард 
Баруќ, висловив переконання, 
т о європейські держави за-
надто здаються на допомогу 
Америки і не розвивають на-
лсжио своїх сил для посилен-
ня свого становища. Він звер-
нув увагу головно на недоста-
чу наладнання валютового пи-
вання . і потребу отворення 
границь для т о р г о в е льних 
трансакцій в західній Европі. 

ю і Церквою. Він заявив, що 
будь-яке порозуміння чехо-
словацького уряду з Ватика-
ном тепер є більш трудне з 
огляду на екскомунікаційний 
декрет проти комуністів, хоча 
все узалежнюеться від того, як 
цей декрет будеться інтерпре-
тувати та здійснювати. Фір-
лінгер заповів, що в жовтні 
чехословацький „парлямент" 
ухвалить новий закон, на під-
ставі якого всі священики бу-
дуть державними урядовцями 
та одержуватимуть державну 
платню, але тільки ті, що „не 

західно виступатимуть проти держа-
ви". До ухвалення цего зако-
ну він не передбачує жадної 
іншої акції, „якщо єпископи 
не спровокують нового кон-
флікту". Заповіджений новий 
закон означатиме нову стадію 
боротьби проти церкви в тій 
країні, рівнозначну з остаточ 
ною ліквідацією Церкви, як 
вільної інституції. 

НУ ІНТЕРПРЕТАЦІЮ БКСКО-
МУНІКАЩИНОГО ДЕКРЕТУ 

Рим, 27 липня. У зв'язку з 
численними коментарами не 
тільки комуністичної, але й 
вільної преси щодо останньо-
го екскомунікаційного декре-
ту Конгрегації Святої Столи-
ці проти комуністів, офіціяль-
ний ватиканський орган „Ос-
серваторе Романо" опубліку-
вав вчора цілий ряд каноніч-
них вияснень того декрету. 
Згідно з цими виясненнями, 
декрет складається з двох час-
тин: перша відноситься до 
„забороненої акції, що посе 
редньо або безпосередньо під 
держуе антирелігійну доќтри 
ну і політику та охоплює на-
віть тих, які самі цеї доќтри 
ни не практикують". Друга 
частина відноситься до тих, 
що самі комуністичну доктри-
ну практикують. Одні і другі, 
згідно з твердженням Ватика-
ну, є негідні, щоб могти одер-
жувати святі тайни. 

СЕНАТ ЗБІЛЬШИВ ВИДАТ-
КИ НА ВІДБУДОВУ 

ЕВРОПИ 
Сенат 41 голосами проти 37 

ухвалив додати $74,000,000 до 
ухваленого давніше чергового 
видатку на втримання Пляну 
Маршала для Економічної Від 
будови Европи. Це є ті гроші, 
які вже пішли з Америки до 
Великобританії, заки ще ухва-
лено другу річну рату на 
функціонування Пляну Мар-
шала. 

ЮГОСЛАВІЯ ЗМІНЮЄ с т о -
РОЖУ НА ГРЕЦЬКОМУ 

КОРДОНІ 
Атенн, 27 липня. Тут ствер-

джено, що югославський уряд 
змінив дотеперішню сторожу 
на кордоні з Грецією, засту-
паючи македонців виключно 
сербами, що приязніше на-
ставлені до Греції. Рівночасно 
повідомлено, що резерви боль-
шевицьких партизанів були 
евакуовані з Югославії до 
Болгарії. 

ТУРКИ ДОЗВОЛИЛИ АМЕРИ-
КАНЦЕВІ ШУКАТИ ЗА КОВ-

ЧЕГОМ НОЯ 
Анкара, 27 липня. — Турець-

кий уряд змінив свою попе-
редню думку і тепер таки до-
зволив американському вчено-
му, д-рові Аронові Смитові, 
робити розкопки на горі Ара-
рат в пошукуванні за біблій-
ним ковчегом Ноя. 

БРИТАНІЯ P A T ИФІКУВАЛА 
ЄВРОПЕЙСЬКУ РАДУ 

Лондон, 27 липня. — Британ-
ський парлямент ратифікував 
вчора статут Ради Европи. Ра-
ніше його ратифікували вже 
Данія і Швеція, а статут увій-
де в силу тоді, як його рати-
фікують щонайменше `7 парт-
нерів з усіх десятьох. 

НОВІ ТОТАЛІТАРНІ ЗАГО-
СТРЕННЯ В РУМУНИ. 

Букарест 27. липня. В наслі-
док поширюваного щораз біль-
ше повстанського руху в Ру-
мунії. комуністичний уряд ви-
дав цілий ряд нових обмежень 
та загострень для руху своїх 
громадян. Починаючи від 1-го 
серпня треба буде повідомляти 
поліцію про задум виїзду чи 
про зміну місця за мешкання, 

ЗАХІДНІ СОЮЗНИКИ ЗАЛИ-
ШАТЬСЯ В БЕРЛІНІ 

Берлін 27 липня. — Американське й британське військові 
управління повідомили вчора офіціально про свої задуми пе-
ренести свій головний персонал з Берліна в Західну Німеччину, 
потверджуючи рівночасно свою рішучість вдержати свої по-
зиції в самому Берліні і в май-
бутньому. Проте, в західних і 
в німецьких колах висловлю-
ється деякі сумніви, чи при та-
ких змінах та чи в таких об-
ставянах пощастить ці позиції 
вдержати. Заповіджені зміни в 
персональноѓѓў складі військо-
внх управлінь з в ' я з а н і зі 
створенням західно - німецької 
федеративної республіки та пе-
передачою головної частини 
адміністраційних завдань са-
мим німцям. Стверджується, ще 
зміни на більшу скалю б 
пороблені головно я``ня^р 
сьќому управлінню, бОчТодД, 
британці відклнкують 
свого одного господарського 
дорадника, то американці ка-
сують дев'ять ключевнх постів 
в дотеперішньому управлінні. 
Зі західного боку додатково 
стверджується, що відповідаль-
ні західні представники будуть 
з увагою спостерігати чи і на-
скільки німецьке управління 
зможе виконати свої завдання, 
головно в обличчі совстського 
та взагалі комуністичного на-
тнску, і''від того залежатиме 
дальша поведінка та дальші 
рішення західного цивільного 
унравлишд.^ 

ВСТАНОВЛЕНЬ 
ЦІ ДАЛЬШИХ ЧОТИРО-ДЕР 

ЖАВНИХ ПЕРЕГОВОРІВ 
Берлін, 27 липня. — Заступ-

ники командантів чотирьох о` 
купаційних потуг в Берліні по-
годились вчора щодо подро-
биць дальших нарад в справі 
виконання доручень Ради за-
кордонннх міністрів, винесе-
них на недавній конференції в 
Парижі. Рішено, що дальші 
переговори відбуватимуться в 
двох напрямках: між самими 
головними окупаційними пред-
ставниками або їх заступника-
ми та між спеціалістами. Ціл-
лю тих нарад є головно тор-
говельні стосунки та „спосіб 
життя" між східною і західнн-
мн окупаційними зонами. 

ІТАЛІЯ ВІДКИНЕ СОВЄТ-
СЬКИИ ПРОТЕСТ. 

Рим, 27 липня. — Італій-
ський уряд відбув вчора спе-
ціяльні наради, на яких дору-
чив міністрові закордонних 
оправ відкинути совєтський 
протест проти приступлення 
Італії до Атлаятійського пак-
ту, що Совєти вважають пору-
шенняи зобов'язання італій-
сьќого мирового договору. Вже 
на засіданні міністер закордон-
них справ, граф Карльо Сфор-
ца, представив урядові про-
єкт відповіді, що його прийня-
то. Згідно з цим, Італія від-
кидас совєтський протест, від-
повідаючи пункт за пунктом 
на всі совстські закиди, та вн-
ходячн насамперед зі зало` 
ження, що Атлантійський до-
говір не має агресивного ха-
рактеру, як це твердять Сове` 
ти, тільки подуманий внключ-
но для оборони його партнерів. 

т 

ШВЕЦІЯ ДОБДЧУЄ СТРА-
ТЕГТЧНУ ПЕРЕВАГУ СВОЄЇ 

НЕВТРАЛЬНОСТИ. 
Стокгольм, 27 липня. — В 

гакордонних дипломатичних 
чолах тут стверджують, що 
Швеція вперто обстоює свою 

. .‚абсолютну невтральиість" не 
1 гак тому, що в неї М$ить, як 
І^^ловнЂ^з^"щ^Щчнт^"цьо-

ПОДРОБИ-1 W в е л к к У стратегічиу перева-
гу для себе на випадок війни. 
Заявляючи одверто свої симпа-
гії до Заходу та свою насто-
іоженість проти Совстського 
Союзу, шведський уряд пере-
конаннй, що на випадок вій-
нн ця країна мала б більше 
юристи з Атлантійського пак-
гу, без потреби приступати до 
нього і перебирати зв'язані з 
ним зобов'язання. 

ФРАНЦУЗЬКО - НІМЕЦЬКУ 
ПРИЯЗНЬ ВВАЖАЄТЬСЯ 
БАЗОЮ ЕВРОПЕИСЬКО-

КОГО МИРУ. 
Париж, 27 липня. — Ген. 

Жозеф Піср Кеніґ, фраяцузь-
киЙ військовий губернатор Ні-
меччини, заявив тут вчора, що 
чаладнання всіх справ між 
юома країнами в рямках ев-
`юпейської федерації він вва-
кас базою тривкого замнрен-
вя Европи. Ген. Кеніґ вкорот-
ці відступить свій пост вій-
іькового губернатора цнвіль-
ному високому комісареві. 

ПІДПИСАНО" ШМЕЦЬКО-
Г Р Е Ц Ь К И И ДОГОВІР. 

Франкфурт, 27 липня. — О-
купацінні представники Захід-
ної Німеччини і грецького у-
ряду підписали тут вчора тор-
говельнпй договір, що передба-
чус торговельну виміну між о-
бома країнами на суму 58,000,-
000 долярів протягом одного 
року. Німеччина діставатиме 
з Греції головно сільсько-
господарські продукти в замі-
иу за експорт хемікалій, текс-
гилів, вугілля та деяких про-
.шсловнх виробів. Ѓ: 

РОЗГРОМИЛИ К О М У Н І С -
ТИЧНУ П'ЯТУ КОЛОНУ 

В СУЕЗІ. 
Каїро, 27 липня. — Роєл Ер 

Форс повідомила вчора про 
відкриття і розгромлення ма-
лої комуністичної п'ятої ко-
лони на важливій британській 
стратегічній базі в Суезькому 
каналі. П"ДР"бвлу не подано. 

АЛЬБАНІЯ ЗНОВУ ПРОТЕ-
СТУЄ ПРОТИ ГРЕІЏІ. 

Лейќ Соксес, 27 липня. — 
Альбаиський уряд знову вніс 
протест до Балканської Комі-
гії О.Н. проти здогадного по-
рушення альбанського кордо-
ну. В протестаційній ноті об-
винувачується Грецію, що ії 
війська відкриєш вогонь на 
альбанську територію, вбиваю-
чи одного альбанського во-
яька в дні 21-го дшшя. 
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ЗАХИСТ ПЕРЕД СОВЄТСЬКОЮ 
АГРЕСІЄЮ 
Минулого понеділка президент Труман підписав Швнічно-

Атлантійськин договір як „історичний крок до світового ми-
ру", а за яку годину вислав до Конгресу нове послання з до-
маганням призначити $1,400,000,000 на зброення і забезпечен-
ня вільних народів перед комуністичним заговором і мілітар-
ною силою Советського Союзу. Слова, яких ужив президент 
у цьому посланні є такі, що означали б у ж е війну між Злуче-
ш ш н Державами і СССР, коли 6 такі речі міряти давною дн-
пломатичною поведінкою. Але сьогодні інші часи. Президент 
Труман та департамент стейту переконані, що якраз така їхня 
поведінка може скорше довести до миру з Советамн ніж до 

Президент підкреслив у цім посланні, що Росія „свідомо 
створила атмосферу страху та небезпеки" в Европі. Він вираз-
но вказав на совстські загарбування як незаконні вчинки, як 
і різні „державні перевороти", спричинювані комуністами при 
допомозі совєтської мілітарної сили. Те саме повторив ще окре-
мо департамент стейту в виданій з цеї нагоди брошурі, в якій 
вживає ще гостріших слів, як обговорює совєтську тернторі-
яльну агресію та експанзію злобного міжнародного комунізму. 
З аргументів президента та департаменту стейту ясно внхо-
днть, що вільні народи західної Европи теж впадуть жерт-
вою кремлівського імперіалізму, якщо не будуть забезпечені. 
„Шнльдом" проти цеї нової агресії мають бути Північно-
Атлантійськнн договір та тісно в ним звязава мілітарна до-
помога. Таким ‚линльдом" проти всякої агресії повинні би бу-

дйшава №дввт Дќрша, мш y?ag ЩІ.Ю я J j ^ ?дьки 
а вини Москви. 

Президент Трумаи ще зазначив, що пропонована ним мі-
літарна допомога повинна бути дана негайно, щоб не було 
втрачене Це, що тепер зискано. Це, як легко догадатись, звер-
нене проти опозиції в Конгресі. Ця опозиція буде й то навіть 
з боку декого з тих, що заявлялись за Швнічно-Атлантійським 
договором. Зокрема поведуть сильну опозицію республиканці. 
Тут у ж е стоятимуть в одному ряді сенатори Тефт і Ванден-
берґ, тому треба надіятись гострих дебат. Але на дебатах скін-
чнться і законопроект про мілітарну допомогу перейде, мож-
ливо в дещо зміненій формі. Інакше й бути не може, бо док-
трнна Трумана, Плян Маршала та Північно-Атлантійський 
договір є тісно звязані а мілітарною допомогою. Народи, які 
Америка підпомагав, стоять на тому становищі, що вони бу-
дуть самі себе обороняти на випадок советського нападу, а 
не відразу попадати у совєтську неволю і потім ждати, а ж 
їх Америка визволить. Обняті Плином Маршала народи пере-
конані, що якщо вони будуть озброєні, то видержать совєт-
ський наступ так довго, поки не надійде американська допо-
мога. Ц е й переконало уряд щодо необхідності! мілітарної до-
помогп вільним народам в Европі, чи таким країнам, як Іран, 

' -Корея чи Фнлнпнни. Очевидно, що як прн Північно-Атлантін-
ськім договорі, так і тут, говориться тільки про „оборону", хоч 
опозиція в Конгресі буде це оспорювати і казати, що ця мілі-
тарна допомога це крок до певної війни з Росією. Як воно буде 
в дійсности, не беремось ворожити. Проте треба рахуватись 
нині вже цілому світові з тим, що Америка не тільки себе збро-
їть, але й озброює других — на випадок війни, спровокованої 
Кремлем. 

^^!^^^^^ l^rg^^^^^^ ^^^ ^ ^^^^^^^^^^^^!^^^^^ ^ ^ ^^^^^^^ ^^^^ ^ ^ ^^^^ 
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За свій дах над головою 
Водночас з підписанням за-

кону про побудову мешкаль-
них домів, дня 15. липня б. p., 
президент Труман візвав прн-
спішнтн його виконання, заяв-
ляючи, що новий закон від-
криває родинам з малими до-
ходами можливості набути для 
себе власну хату в здоровому 
оточені. Д о цього додав ще 
президент таке: „Цей закон 
перший раз дає федеральному 
урядові' доцільні способи до-
помогтн містам прочистити за-
улкн, побудувати дешеві доми 
й піднести мешканеву стопу". 

Заінтересовані цим законом 
у першу чергу такі, які не ма-
ють відповідного мешкання, а 
хотіли б його дістати; далі на 
нього `Звц)нуть увагу такі, що 
мріють npV свій власний дім; 
у третю чергу закон викликує 
заінтересування не тільки осіб, 
що потребують дому, але й лю-
дей, які мають загальний, ѓро-
мадянсько - суспільний інтерес 
на оці. Цей інтерес міститься 
в цьому, що мешканева внго-
да належить до життєвих ви-
гід, обнятих збірним словом 
„життєва стопа". 

З огляду на теперішню меш-
каневу крізу повинні зверну-
ти увагу на цей новий закон 
усі ті, що відчувають недоста-
чу мешкання. Він повинен да-
ти кожній такій людині мож-
лнвість користати з нього. 

Хто живе у місті, такому за-
кон дає надію, що найдальше 
впродовж шости років міста 
дістануть з федерального скар-
бу фонди на розвалення ста-
рих, невигідних і дряхлнх до-
мів, на прорубаний нових ву-
лнць, на створення нових мо-
дерних житлових середовищ і 
на побудову дешевих домів до-
ступних на мешкання для ро-
днн з малими доходами. З пе-
ренесенням людини до такого 
нового житла буде піднесена 
Л-меіішаазт. ssojia_Lsom .jffig=. 
чується вдоволена тим осягом. 
Дальше здійснення мрій, звя-
заних з мешканням, уже зале-
жатиме від особистої дбайливо-
стн й від розвитку подій, в пер-
шу чергу від постійного миру 
ўсвіті. 

Мешкальний закон передба-
чує теж допомогу при побудо-
ві родинних чи особистих, ін-
дивідуальних домів, одначе 
тільки на фармах. Федераль-
ний уряд перший раз започат-
ковує програму допомоги для 
побудови кращих, вигідніших 
фермерських домів, прнноров-
лених до вимог часу. Це є зо-
всім нова справа, яка прикує 
увагу осіб, що чуються зму-
чені міським життям і його без-
упиним рухом, а хотіли б від-
дихати свіжим повітрям на ло-
ні природи. Наскільки досі о-
голошено поодинокі постанови 
мешкального закону, стало 
звісним, що уряд буде давати 
позички на низький процент 
на протяг тридцяти років на 
побудову нових і поправу ста-

———. ` 
рнх фермерських домів. З цьо-
го виходить, що одиниці чи ро-
дини з невеличкою готівкою 
будуть в спроможності набути 
якийсь шмат фермерської зем-
лі і на ній побудувати дім при 
допомозі кредитів з федераль-
них фондів на довгореченцеві 
сплати. 

Ц е знов дає вигляди робіт-
никові, управненому до старе-
чої пенсії, стати власником 
своєї загороди за свої власні 
ощадності, побудувати феде-
ральннм коштом дім і дожнва-
тн свого віку в здоровому о-
кружені. Наскільки його діти 
й унуки матимуть охоту змі-
нити зайняття, покинути мі-
ське, фабричне чи службове 
життя і перемінити його на 
фармерсько - господарське, но-
вий заков стане для таких ро-
дин правдивим добродійством. 

Хто, не б`удучи фармером, 
хоче в молодім абов середнім 
віці перенестися на фарми, та-
кий теж може використати 
мешканевий закон до найдаль-
ше йдучих границь. Д л я таких 
людей відкриваються такі різ-
нородні можливості, над якими 
варта призадуматися. 

Чим дальше на захід або на 
південь Злучених Держав, тим 
більше там плодовитої, неза-
мешканої землі, яка тільки 
ж д е дбайливої руки. Можна 
перенестися туди поодиноко, а 
ще ліпше родинами, по дві— 
чотири разом, щоб на лад ко-
оператнв збудувати собі спіль-
ні доми д л я зменшення коштів 
будови і для використання 
своїх ощадностей на новітню 
земельну господарку. Місячи 
й тижневі журнали звертаюті 
увагу, що під теперішню порз 
в південних стейтах іде веле 
тенська переміна в системі го 
сподарств і на місце великих 
посілостей там розвиваються 
менші, індивідуальні господар-
ства, які збільшують доходи 
пять, десять і навіть сто-крат-
но. Мрії про сільсько-госпо д ар-
ські кооперативи в Америці 
можна здійснити саме при до-
помозі нового закону. Треба 
тільки скласти собі плян, знай-
ти охочих до праці людей і за-
сягнути належних інформацій 
про можливість п о з и ч к и . 
Шість років часу призначено 
на виконання мешкального за-
кону. Є час передумати, рішн-
тнся і з нього скористати. 

Коли в тижні перед 15. лип-
нем оприлюднено, що меш-
кальний закон перейшов обі 
конгресові палати, появилася 
новинка, що вже сформулова-
но законопроект про допомо-
гу на побудову домів для кож-
ного, хто тільки за таку по-
зичку зголоситься і дасть віц-
повідну гарантію сплати. По-
зичка передбачена до висоти 
$10,000, теж на довші сплати. 
Коли цей законопроект буде 
ухвалений, тоді навіть і міські 
жителі будуть мати спромож-
ність купити чи побудувати 

Д - р Володимир Галам. 

Переселенча акція в світлі 
досвіду 

П. 

Ствердивши наявний для всіх 
факт про безприкладні успіхи 
ЗУАДКомітеау в переселенчій 
акції, хочеться рівночасно роз-
глянути чи і наскільки викона-
ли під цим оглядом свої зав-
дання два інші головні фаќто-
ри, іменно,американсько-укра-
їнський загал та нова ўкраїн-
ська іміграція в цій країні як 
і сама еміграція в Європі. 

Говорячи про загал нашого 
громадянства та його участь і 
п і д д е р ж к у в переселенчих 
справах, треба ствердити, що 
тут, як і в усіх інших акціях, 
виявила повне з р о з у м і н н я 
справи та сама активна части-
на нашого загалу, яка двигає 
ввесь тягар громадської робо-
ти. Ця частина беззастережно 
піддержує працю ЗУАДКомі 
тету, цілком розуміючи, що 
цей Комітет може виконати 
наложені на нього завдання 
тільки тоді, як матиме необ 
хідні фонди і відповідно роз 
будований організаційний та 
адміністраційний апарати, чо-
го з черги не можна собі по-
думати без максимальної під 
держќи з боку громадянства. 
Цей свідомий актив нашого 
громадянства справді ставився 
з відкритим серцем і кише 
до кожного почину Комітету 
Але і це сьогодні вже далеко 
не вистачає для забезпечення 
всіх потреб Комітету в пере 
селенчій акції. 

Для прикладу можна навес-
и деякі факти з фінансових 
ютреб Комітету. Досі нові 
мігранти приїхали старанням 
$УАДКомітету вже більшими 

меншими групами на 56 ко-
аблях. Кошта відбору нових 

мігрантів з корабля та їх 
ранспорту д о місця призна-
іення"внносять` за 'кожним ра-
юм від одної д о трьох тисяч 
юлярів. Разом — це величез-
іа сума, а проте, вона є міні-
лальна в порівнанні з вндатка-
.!н, що їх мають на такі самі 
ділі інші релігійні чи націо-
яальностеві організації. Тим-
часом, збірки фондів на допо-
могові цілі тепер серед нашо-
шо громадянства вже майже 
цілком зникли і ше тільки 
жертви відносно малої горстки 
свідомих одиниць вможлнв-
люють Комітетові д о деякої 
міри продовжувати його пра-
цю на таку велику скалю. 

В нашій місцевій пресі ми 
вичитуємо шораз нові пляни і 
пропозиції, всілякі „великі 
задуми", але щораз менше лю-

собі доми на передмістю і ма-
ти свій власний дах над голо-
вою. Тоді може сповниться теж 
і мрія неодного нового амерн-
канця, що бажав би зажити 
в Новім Світі у своїм гнізді. 

дей турбується збіркою фон-
дів на цілі Комітету. Щобіль-
ше, деякі люди навіть свідомо 
вводять в блуд громадську о-
пінію. поширюючи поголоски, 
мовляв, Комітет одержує від 
уряду чи від американських 
організацій окремі фонди на 
переселенчу акцію і тому ні-
яких жертв на це вже не тре-
ба складати. Це свідоме шкід-
ництво, б о ж відомо, що Ко-
мітет на ті цілі не одержує ані 
одного цента від будь-кого 
іншого, як тільки від ўкраїн 
сьќого громадянства. 

Останні Загальні Збори Ко-
мітету, беручи до уваги це 
важке фінансове положення 
та необхідність дальшої ря-
тунково-переселенчої акції, на 
яку дожидає ще велика час-
тнна українських скитальців в 
таборах в Европі, рішили 
встановити постійну оплату в 
сумі 25 долярів від полаго-
дження о д н о ї іміграційної 
справи та покриття коштів 
транспорту від корабля. По-
стійна о п л а т а побирається 
тільки від поіменних завірень 
та з метою, щоб могти покри-
ти кошта переселення тих, які 
приїжджають на анонімні аме-

канські завірення. Проте, до -
сі Ітільки одна четверта час-
тнна українських спонсорів 
достосовується до цього рі-
шення, а всі інші вважають, 
що їх обов'язок кінчиться вже 
на самому тільки підписанні 
завірення. 

З жалем треба ствердити, 
що ввесь загал нашого гро-
мадянства далеко не доцінює 
праці Комітету, можливо то-
му, що вона своїми розмірами, 
своєю величиною та своїм 
значенням переходить всі д о -
теперішні приклади подібної 
роботи. Є багато таких наших 
громадян, які працю Комітету 
оцінюють крізь призму їхньо-
го власного полагодженого 
а б о ' неполагодженого завірен-
ня. Комітет може звертатися 
до них десять розів в їх же 
справі, але вони не вважають 

своїм обов'язком'-^відновкли. 
Натомість, якщоб.' Ігак . при-
падком Комітет не відповів на 
їхні домагання, т о зараз при- . 
ходять протести, включно з 
погрозами. ; 

Подібне спостерігається і у 
відношенні загалу "до інших 
справ. Одна четверта частина 
спонсорів цілком ігнорує теле-
графічні повідомлення Комі- : 
тету про приїзд нових імігран-
тів, деяка кількість' вже на за-
віренні подає фальшиві адре-
си або не вважає за відповід- -
не повідомити про'зміну ад-
рес. В таких обставинах пра-
ця Комітету стає Шораз важ-
ча і якщо обставини не змі-
няться, якщо не зміниться по-
ведінка нашого загалу, тоді і 
праця Комітету в короткому 
часі може стати під великим 
знаком запиту. Бо-це все зав-
дає Комітетові не тільки вели-
кі матеріяльні витрати, на які 
він не має покриття, але й 
комплікує його зв'яз`ки та по-
лагоджування урядових фор-
мальностей. Комітет зобов'я-
заний кожночасно подавати 
до Вашингтону зміну адрес 
спонсорів і як він м'оже це зо-
бов'язання викон'ати, як його 
про ці зміни не повїдомляеть-
ся, або і тенденційно пода-
ється фальшиві адреси? 

Реасумуючи сказане, треба 
ствердити, що відносно малий 
відсоток американсько-україн-
ського загалу здає собі спра-
ву з цілої праці ЗУАДКоміте-
ту та її належно оцінює і під-
держує. Д о ц е ѓ о ' свідомого 
загалу та зокрема до нашої 
преси апелюємо, щоби вони 
на місцях і постійними при-
гадками доложили всіх зусиль 
для повного освідомлення за-
галу та , повного ('вияснення 
цеї важливої ділянки нашого 
життя і нашої праці,' що їх ве-
де і репрезентує 'ЗУАДКоиі-
тет. Бо тільки тоді `ми зможе : 

мо довести д о успішного кін-
ця це велике діло."' 

Окремі завдання "має в ці-
лій допо`моґсшо --тгересеЛ'ЄйчТІѓ'-^ 
акції цей третій її :найважли-
вішнй фактор, іменно, нова 
українська іміграція в Амерн-
ці та ввесь організаційний а-
парат, преса і маса українсь-
кої еміграції в Европі. Про це 
— в черговій статті. 

Микола Кокольськнй. 

РЕЛІГІЯ ЧИ КОМУНІЗМ? 
„Члени комуністичної партії 

можуть бути активними кому-
ністами, а рівночасно й доб -
рими католиками" — заявив 
недавно провідник італійських 
комуністів, Пальміро Толіятті, 
перед гуртом зібраних партій-
ців. Це мала би бути відповідь 
на декрет Ватикану, спрнчине-
ний переслідуванням Като-
лицької Церкви в Чехссловач-
чині, а який кидає екскомуні-
ку на всіх католиків, що попи-
рають комунізм. 

Італія не мала нагоди пізна-

К. ПЕТРУС 

СОВЄТСЬИ АРЕШТАНТИ 
. . .ПРИСВЯЧУЄГГЬСЯ ОБДУРЕНИМ 
ЧЕРВОНОЮ ПРОПАГАНДОЮ. 

ІВАЩУК 

1935 рік. Совєтська шпигун-
ська група, яка оперувала в 
районі Рівне - Луцьк - Дубно, 
провалилася і змушена була 
шукати захисту на території 
СССР. 

Щоби обдурити п о л я к і в , 
ГПУ арештувало своїх аген-
тів, судило їх, як польських 
шпигунів-диверсантів і роз-
стріляло їх, оголосивши їхні 
прізвища в прикордонній со-
вєтській пресі. 

Газети, звичайно, перекину-
ті були на польську терито-
рію і поляки, читаючи спис-
ки розстріляних захоплюва 

— Туди їм і дорога, банди-
там! 

Газети читалися і місцевим 
населенням, і п о в і д омлення 
ГПУ робило на всіх враження 
вибуху бомби. 

„І справді, як могло статися, 
що відомі всім комсомольські 
хлопці, які поїхали кудись до 

І Москви чи Києва на працю, 
раптом стали польськими а-
гентами?" — міркувало зди-
воване населення прикордон-
них совєтських районів. 

Вражені цим повідомленням 
та очікуванням репресій ГПУ 
родини та родичі розстріля-
ннх, у замішанні та тривозі 
тужили, і, у незачинених цвин-
таревих капличках молилися 

за спокій їхніх нещасних душ 
Рідний брат одного із роз-

стріляних і член партії Іващук 
-був так приголомшений тим, 
що сталося, що, з'явившися 
д о райкомпартії та ГПУ, хо-
тів з розпуки застрілитися, а-
ле його заспокоїли і перевели 
у Гомель, де жила їхня стар 
ша заміжня сестра. 

Всі охали, зітхали, розводн-
ли руками і вигукували: 

— І хто б міг подумати? 
Кращі наші хлопці, а прода 
лися полякам, — ѓа? 

— Та й тонкий же нюх має 
ГПУ! 

— Розкрити таку справу!!! 
Та це ж незбагненно! О ц е 
так кляса роботи, — ѓа? 

— Стерти з лиця землі і 
кубла їхні прокляті, щ о б і ду-
ху від їхніх родин не зоста-
лося! — кричали ревні сіль-
радники, коментуючи подію. 

— Це — справа ГПУ! — за-
спокоювалн їх більш освідом-
лені працівники з району. Мо-
же, за цією групою стоїть ще 
якась група, а щоб її викрити, 

треба сліди... і кінці... Ось ро 
динн їхні для цього і здадуть-
ся... ГПУ не ликом шите, знає, 
що робить... 

А в цей час „розстріляні" 
під іншими прізвищами від-
почнвали у будинках відпо-
чинку ГПУ та чекали нового 
призначення. 

Іващук теж відпочивав у 
Святош ямському будинку від-
починку під Києвом, і на по-
чатку другого місяця свого 
відпочинку попав у тугу. Ио-
му стало шкода своїх рідних, 
особливо старенької матері, і 
він вирішив, нарешті, обереж-
но „воскреснути". Але як цс 
зробити? Та ж вони подвій-
но присягнули і підписалися 
про те, що не.тільки їхня шпи-
гунська робота буде абсолют-
ною таємницею, а і перебу-
вання їх на землі серед живих 
— ще важливіша таємниця, за 
розголошення якої вони від-
повідають соїми головами... 
Але хто знатиме, коли він- на-
пніне скромного листа сестрі 
у Гомель, а сестра, у велико-

му секреті, передасть вісточку 
братові й матері? Але хотіло-
ся б і дістати від них хоч 
кілька слів про те, чи вони 
одержали його листа. Як це 
зробити? Та ж переписування 
із зовнішнім світом забороне-
не: їх немає серед живих, во-
ни розстріляні... 

І ось він вирішив викорис-
татн адресу старого садівни-
ка, який працював у цьому ж 
будинку відпочинку. Свій на-
мір він пояснив старому тим, 
шо на якийсь час він, мовляв, 
повинен відлучитися з будин-
ку ' відпочинку, а щ о б листи 
його не затратилися, йому 
треба скеровувати їх по іншій 
адресі. 

Садівник радо згодився, і 
Іващук написав сестрі листа в 
Гомель. 

Через п'ять чи шість днів 
„воскреслий" уже мав відпо-
відь від брата й сестри, а ще 
через кілька днів його забра-
ли у Київ і за розголошення 
таємниці дали 10 років суво-
рої ізоляції. 

За клопотанням на ім'я Ка-
лініна, йому зняли половину 
терміну, а з другою полови-
ною ' завезли д о Заполяр'я. 

— Я ніколи не припускав 
би, щоб таки поважний та 
гостинний старий, яким я його 
уважав, міг виявитися аґен-
том ГПУ! — кінчивши своє 
оповідання, промовив Іващук. 

Хтось із слухачів додав: 
— А ти хіба не знав, що в 

Совєтському Союзі шпигун 
на шпигуні їде І шпигуном по-
ганяе? 

(Дальше буде ) . 

Чи Ви є вже членом Ўкраїн-

сьќого Народного СоюзуЃ Як-

що ні, то памятаяте, що Вам не 

можливо обійтись без забезпе-

чення, а найкраще і найпея-

ніше забезпечення дасть Вам 

Український НАРОДНИЙ Союз! 

ти большевицький режім на 
практиці і тому Комуністична `4 

брехлива пропаганда, включно 
зі заявою вишкол`ен'ого в Мос-
кві Толіятті, може промовити 
до багатьох легковірних умів. 
І не треба цьому дивуватися, 
коли зважиться, скільки є о-
тих замотиличнних 'синів стра-
дальної України, що' їм ко.му-
нізм став євангеліем! Тієї У-
країни, яка зазнала всіх боль-
шевицьких „ б л а г о д а т е й ' 
ивключно зі „свобод'ою віри'', 
за гарантованої с + а л і нською 
конституцією"! Тієї України, 
якої мільйони дітей уже зни-
щив воюючий больЛііевизм! А 
прецінь у нашому'-відношенні 
до большевизму не повинно 
вже бути жадного вагання! 
Проте ще й сьогодні бувають 
такі, що вагаються','не розумі-
ючи відношення комуністів д о 
релігії чи інших ^виявів люд-
ського духа, хоч большевикн 
підкреслюють на`" " кожному 
кроці свій матеріялізм та про-
тиставлять його ідеалістично-
му с в і т о г л я д о ` в и . Учителі, 
шкільні підручники^- літерату-
ра, дитячі організації різних 
ступнів впоюють $же в дити-
ну матеріялістичний^світогляд 
як єдиноправильйй 4 і побо-
рюють ідеалістичний як по-
милковий і шкіддив‡ф. А й те 
ще всіх не переконує; про суть 
большевизму. t # 

Аксіомою ідеалістичного сві-
тогляду це залож#ння, що рів-
нобіжно зі світом' латеріяль-
ннм існує духовий світ, якого 
найдосконалішим - з а в е р ш е н -
ням є найвища Ідея добра, 
правди і краси — Бог. Людина 

(Докінченкя на стсш. 2-гій). 
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СВОВОДА^ЧЕТВЕР; й^?%ЩША"ЇЩ.` 

ГОЛОСИ ЧИТАЧІВ на І 
МОЛОДБ В МОЛОДЕЧІ 

ОРГАНІЗАЦІЇ! 
М. Вержцволя в своїй статті, 

що була поміщена в цьому ж 
часописі п. и; „Який нам шлях 
вибрати?" за`горќнув дуже ба-
гато важливих питань щодо 
української .молоді. Кажу „за-
торкнув", До не сконкретизуй 
вав, а шкода, бо це було би 
дало більше матеріялу до дис-
кусії над таким важливим пн-
танням, як завдання молоді на 
американському континенті. 

Ставимо питання так: Що 
повинна саме, робити наша мо-
лодь, щоб .зберегти себе пов-
новартісною, і життєздатною 
для українського народу? 

Питання це наскрізь акту-
альне.̀  бо прибувши сюди, ми 
немов ті малі діти, що лер-
ший раз знцйшлися на базарі 
і не знають, що з собою роби-
ти. Довкруги них все нове й 
їм , незнане. Може трапитись, 
що захопившись якоюсь при-
вабливою річчю, можна легко 
впасти під чужого воза. На 
базарі матії, звичайно гово-
рить до дитини: „Тримайся ме-
не, щоб не ‚згубився". Теж на-
казуе не розтрачувати грошей 
на'дешевий'крам, що прода-
ють по будках. 

Це для нас, що щойно сюди 
прибули, зрозуміле. 

Щоб не розгубитися в зов-
сім новому середовищі і обста-
винах, зберегти своє націо-

I. нальне , „я",р- молодь повинна 
вступати в 'молодечі організа-
ції, які вже мають свою істо-
рію, традицію; свій виховний 
ідеал, методу виховання і най-
головніше завдання. 

Прибувши ‚сюди не в одного 
з нас.з різних причин захитана 
рівновага духа. Одиноким лі-
ком для цього — це створення 
свого власного середовища, 
де є найкраще .поле для взаем-

г . ііоі._щі;шнвг- думок,; радо^№Й М 
смутнів, 'одним` 'сло'вом"'дл'я 
творення чогось. З другого бо-
ку таке своерддне середовище 
має контрол'ю' над одиницею, 
що є перешкодою для яких не-
гативних потягнень, в чому в 
великій мірі сприяє в першу 
чергу покращання матеріяль-
ного становища, а в дальшу 
чергу духова осамітненість і 
т. п. речі. Шрб не витрачувала 
молодь своєї 'енергії безціль-
но, на те є організації, що 
спрямовують молодечу енергію 
в позитивному напрямі. Це по-
перше корисне для самих нас, 
а подруге для народу. Тут 
маємо на увазі організації мо-
лоді, в нас ‚загальнознаної, з 
певним досвідом праці. А най-
головніше ‚'безпартійні. Це 
Пласт і Спілка Української Мо-
лоді (СУМ).' Обидві мають 
розмежоване 'поле діяння, о-
бидві співпрацюють. 

Не один з нас згадує ті со-
лодкі часи, коли доводилось 
нам спільно гуртом проводити 
вільний час серед природи, бі-
ля ватри. Ще сьогодні в кож-
ного з нас перед очима миг-
тить полум'я палаючої ватри, 
вчуваються нам сміх з жарта-
ми, але бачимо також нераз і 
глибоку мовчанку... Чому ми 
мали б сьогодні занехатн такі 
гарні звичаї, чому не зійтися 
нам час-від-часу та погутори-
ти хочби на тему покращання 
свого життя на новій землі. 

В тих організаціях є. місце 
не лише для новоприбулих 
імігрантів, але й для тих, які й 
тут родилась. їхня участь в 
тих організаціях є навіть не-
обхідна. Українська молодь, 
роджена в Америці, беручи 
участь 'в о р г а н і з о в а ному 
житті у к р а ї н с ь кої молоді, 
спричиняться у великій мірі до 
росту тих організацій. Ця мо-
лодь це неначе дорадники для 
нових. Лише праця одних і 
других може дати тут бажані 
успіхи. 

Тому, ми молоді, говорячи 
просто, не бігаймо один дру-
гому поза плечі, а організуй-
мося в молодечі організації, а 
тим способом зуміємо викона-
ти й інші наші- обовязки, звя-
рані з воюючою Україною. 

Коли ми вже коло проблеми 
молоді, то не можемо залиши-
ти такого важливого питання, 
яким є справа нашої поведін-
ки на новій землі. Від цього 
залежить дуже багато. Хто 
був свідком необмеженної сва-
волі наших сусідів у перших 
днях американської окупації 
Німеччини, а опісля бачив, як 
відносилась до них за це аме-
риканська влада, хоч вони бу-
ди якісь союзники, той пови-
нен добре розуміти, яку вели-
ку шкоду наносять люди та-
ким иоведенням_ ціліді нації. 
В' 'тому' вїдшгіоггіЙі"ў'країНсБќ'а` 
молодь гідно себе виявила в 
Европі і можна сподіватись, 
що не гірше зарепрезентуе во-
на себе і тут. Поведінка — це 
передумова успіху кожної роз-
мови з американцем на тему 
змагань українського народу. 
Перед нашими очима хай зав-
сіди стоїть один з законів аме-
риканських скавтів: „Те,. чим 
ти є, кричить до мене так го-
лосно, що я не чую, що ти 
говориш". Мусимо пам'ятати 
все і всюди, що мн молодь з 
народу, що бореться за сво-
боду. Є. Репета, 

Бабидон, Л. Ай. 
о 

ДО СТАТТІ „КРИВАВА 
ГУЦУЛЬСЬКА СЛАВА". 

Ваш цінний часопис з 8-го 
липня 1949 р. на стор. З, по-
містив статтю п. н. „Кривава 

V 
гуцульська слава", котру на-
писав п. В. Шевелівський. У 
статті згадано, що в Косові в 
р. 1941 перед відступом боль-
шевнків був вишколюваний 
перший гуцульський полк ім. 
С. Бандери, під командою д-ра 
Остапа Копцюха і що з Буко-
вини перейшло до нього кіль-
ќа сотень молоді, яка допов-
нила ряди того ж полку. 

Як цей, що добре знає по-
дії, які відбувались в Буковині 
від 1939 року, подаю таке ви-
яснення: 

В Косові полк ім. Т. Банде-
ри не існував, а буковинці вза-
галї не доповнювали жадних 
рядів, а мали своє команду-
вання під своїм власним прово-
дом. По повстанні цілої Буко-
винн в 1941 р. проти большеви-

ків з наказу ОУН під проводом 
полк. Мельника, одна час-
тина буковинців, в складі 2,986 
людей, дістала доручення ви-
машерувати на Східні Землі. 
Там німці їх частинно злікві-
дували, а решта, виконавши 
своє завдання, подалася на те-
рени європейські, доказом чо-
го є те, що одна частина, буко-
винців ввійшла в склад фрак-
цузьких повстанців і боролася 
проти німців, а ранені одержу-
ють сьогодні від французько-
го уряду державне забезпе-
чення до смерти за допомогу 
в визволенні Франції. Знов по-
гибшим буковинським героям 
поставили французи памят-
ник. 

Петро Войновський, 
Нюарк, Н. Дж. 

Релігія чи комунізм? 
(Докінчений зі стор. 2-гої). 

У В А Г А ! GREAT MEADOW. N. J. 
ТОВ. ЛЮБОВ, ВІД. 143 УКР. НАРОД. СОЮЗУ, 
запрошує членів, приятелів І знайомих на свій 

ДО РІЧНИЙ БАЛЬ ^ 3 
: що відбудеться : 

ЦИ СУБбТИ, ЗО. ЛИПНЯ 1949 (№У зо, 1949) 
НА УКРАЇНСЬКОЇ САЛІ В GREAT MEADOWS. 
танців, буде пригравати Иосиф Снігур. — Комітет. 

це відбитка тієї Ідеї. Релігія 
це пізнання, прямування і 
служба Найвищій Ідеї, це до-
сконалення людини. А звідси 
категорична вимога до наших 
чинів на життєвому шляху: 
добро, правда, краса. Матері-
яльне добро то не ціль, тільки 
засіб до кращого уладження 
життя. Життєва боротьба му-
сить бути Чесна. Насильство 
людини над людиною, чи од-
ної суспільної кляси над дру-
гою, чи нації над другою на-
цією, христіянська етика засу-
джує. Засуджує вона навіть 
насильство над твариною, як 
негідне людини. 

Знов аксіомою комуністич-
ного матеріялістичного світо-
гляду є твердження, що існує 
тільки матеріальний світ. Ду-
хового світу нема. Бог — це 
забобон давних, непросвіче-
них часів. Релігія то видумка 
пануючих кляс суспільства для 
легшого опанування понево-
лених. Відома ж фраза Леніна; 
Релігі я , ue_ оп ЇЙ для нар оду. 
Вона ставляє трудовому наро-
дові перешкоди в боротьбі і 
тому треба її знищити. Життя 
людини це тільки ряд фізіоло-
гічн(их функцій. Суспільне жит-
тя це боротьба поневолених 
кляс із напівними за ' повний 
шлунок. Мораль боротьби хи-
жацька. Всі засоби добрі, які 
ведуть до ціли. Матеріяльне 
добро то ціль життя. Насиль-
ство людини над людиною, то 
гострий меч революції, то 
диктатура пролетаріяту з ме-
тою здійснити найвищий іде-
ал: побудувати комуністичну 
державу. Отому золотому те-
ляті має комуніст служити і за 
нього вмирати. 

Оѓсей матеріалістичний сві-
тогляд вщіплюють комуністи 
різними способами передовсім 
у молоді душі. Учителі ведуть 
боротьбу з релігією уже в 
школі при навчанні та інших 
нагодах. Наприклад, коли мо-
ва про піднесення врожайнос-
ти грунту, підкреслюється в 
підручнику, що старовинний 
український звичай благосло-
вення ланів збіжжа, це забо-
бон. В такі свята, як Різдво і 
Великдень, влаштовує боль-
шевицька влада в школі спе-
ціяльні балачки, звернені про-
ти релігії. Зміст тих балачок 
контролює шкільна влада без-
посередно`і посередно, через 

довірених молодих донощиків 
з-поміж учнів. Ціж донощики 
шпіонують по церквах своїх 
товаришів .та учителів. Крім 
цього ще цілий ряд організа-
цій молоді, включно зі союзом 
безбожників, з вишколеними 
опікунами на чолі, перекову-
ють молоду душу на матерія-
ліста совєтського покрою. 

Очевидно, що і старшого 
громадянина комуністичні про-
боєвики не лишають в спокої. 
Влаштовуються мітінги з ан-
тирелігійною пропагандою і 
попробуйте не ходити на них, 
або задемонструвати свої по-
гляди, незгідні з офіціяльни-
ми. Дальший спосіб пересліду-
вання церкви, це̂ . накладання 
величезних, просто непосиль-
них драчок на церкви і духо-
венство. Несплачена драчка о-
значае для священника увяз 
яення, для церкви замкнення і 
конфіската. Сконфісковані цер 
ќви комуністи профанують в 
плюгавий, вулнЧнни спосіб, 

І щоб так`понизити релігію в о-
чах вірних ще `більше. 

Ось большевицькнй доку 
мент, який наглядно ілюструє 
цей сатанинський похід кому-
ністів проти віри,. Екзекутива 
союзу комуністичної молоді 
„Комсомол" міста Новосибір-
ська вндава друком пропаган-

дивну брошуру п. н. „Десять 
заповідей комунізму". Зміст 
цього комуністичного декало-
гу такий: 

1. Памятай, що духовенство 
є найзавзятішим ворогом ко-
муністичної держави. 

-2. Старайся навернути твоїх 
приятелів на комунізм. Памя-
тай про те, що Сталін, який 
дав російському народові но-
ву конституцію, є головою 
безбожників не тільки в Со-
ветськім Союзі, але і в цілому 
світі. 

3. Спонукай своїх приятелів, 
щоби уникали священиків і 
богослужень. 

4. Бережися шпіонів. Вика-
зуй саботажистів. 

5. Поширюй атеїстичні пись-
ма поміж населенням. 

6. Добрий молодий комуніст 
є рівночасно воюючий атеїст. 
Він мусить уміти вживати 
свою зброю ‚тому мусить ма-
ти досвід боротьби. 

7. Поборюй скрізь, де тіль-
ки можеш, релігійні елементи, 
та недопускай, щоби вони ма-
ли вплив на твоїх товаришів. 

8. Правдивий безбожник 
мусить бути рівночасно доб-
рим чекістом. Обовязком кож-
ного безбожника є дбати про 
безпеку держави. 

9. Підпомагай безбожниць-
кий рух також і грішми, що о-
соблнво важне для нашої за-
кордонної пропаганди, тому, 
що під сучасну пору вона мо-
же працювати тільки скрнто. 

10. Якщо ти не є лерекона-
ннм безбожником, то ти ніко-
ли не можеш бути добрим ко-
муністом і вірним советським 
громадянином. Атеїзм є злуче-
ний нерозривно з комунізмом. 
Оба ідеали творять основу со-
вєтської могутности в комуніс-
тичній Росії. 

Отсі „заповіди" говорять 
самі за себе і нема вже що до-
давати до них. Ще тільки хо-
чемо поставити питання тим 
що ще вагаються: Чи можете 
бути рівночасно хрнстіянами і 
комуністами?- Чи мажете р1в-
-яоч^№-`стуїкитг'БотсНіі `й' `се 
тані? 

БОЛЬШЕВИЦЬКЕ СТАНОВИ-
ЩЕ ДО „ЧЕТВЕРТОГО ПУНК-

ТУ" ПРЕЗ. ТРУМАНА 
Женева, 27 липня. Советсь-

кий представник в Економіч-
ній і Соціальній Раді Об'една-
них Націй, д-р Амазасп Ару` 
тіюніян, зайняв вчора офі-
ціяльне становище до т. зв. 
„Четвертого Пункту" прези-
дента Трумана, відносно до-
помоги недорозвиненим тере-
нам. Совєтський Союз, що сам 
в безприкладний спосіб екс-
плуатуе, гнобить і' руйнує всі 
окупавоні ним країни, називає 
великодушну американську до-
помогу запущеним країнам 
„новою формою колоніяльної 
експлуатації". 

ЧИТАЙТЕ У К Р А Ї Н С Ь К І 
КНИЖКИ 1 ГАЗЕТИ, БО ЧАСТЕ 
ЧИТАННЯ ВЕДЕ ДО ПРОСВІ-
ТИ, А ПРОСВІТА — НЕ СИЛА 

Що Ви зробили в тому ні-
прямі, щоб скинути маску з ао-
рожої пропаганди й предста-
вити всему світові українські 
справи в правдивому світлі? 

Чи вже запренумерувалн Ви 
„УКРАЇНСЬКИЙ 
КВАРТАЛ ЬНИК" 

(на рік долярів 4) 
The Ukrainian Quarterly 

SO Church Street, Suite 2S2 
New York 7, N. Y. 

— та — 
„УКРАЇНСЬКИЙ БЮЛЕТЕНЬ" 

(на рік долярів 2) 

The Ukrainian Bulletin 
SO Church Street, Suite 2S2 

New York 7, N. Y. 

Чи розумієте вагу оцих на-
ших видань в англійській мові? 

Передлачуйте їх для Ваших 
знайомих американців! 

СТАВАЙТЕ ЧЛЕНАМИ УКРА 
ЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О 
С О Ю З У , А ТИМСАМИМ І 
СПІВВЛАСНИКОМ Д Е С Я Т Ь 
МІЛЬИОНОВОГО МАЄТКУ^ 

ОРГАНІЗАЦІЇ. 

БУТИ ЧЛЕНОМ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ, 
ЗНАЧИТЬ НАЛЕЖАТИ ДО ТАКОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ОРГА-
ШЗАЦП, ЯКА ОБЄДНАЛА В АМЕРИЦІ И КАНАДІ НАЛ-
СВІДОМІІШ УКРАЇНСЬКІ СИЛИ В ОДИН ІДЕЙНИЙ МО-
НОЛІТ ТА ПОСТАВИЛА ЙОГО НА СЛУЖБУ НАШИМ 

КРАЇНАМ ТА НАШОМУ ПОНЕВОЛЕНОМУ 
УКРАЇНСЬКОМУ НАРОДОВІ. 

Here's all you see in 
homes with CONCEALED 

TELEPHONE WIRING I 
m There tit no exposed wires 
ia new homes with concealed 
telephone wiring. All rou ИЄ is 
ihc wall plate, similar to an elec-

tric outlet. Telephones can be permanently attached 
through these plates, or you can hare "plug-in" te le 
phones that can be moved from room to room. 

e Concealed telephone wiring can be easily and 
inexpensively provided while you're building or 
remodeling . . . it's simply a matter of placing tele-
phone conduits (ordinary iron pipe or tubing) be-
rween the walls. Our Architects and Builders Service 
will gladly give you advice and helpful information 
without cose Just call your telephone Business Office. 

NIW JIRSIY BELL 
TILIPHONI COMPANY 

4ff 

' THINiXT Г 
TELEPHONE DIRECTORY 

will GO- to- ЋЛеЉї AGO+tf 

IP YOU HAVE A TELEPHONB any 
change vou wish to make in your present 

' listing in the telephone directory should! 
be given to us now, to insure its being ia- ' 
eluded in the new issue. 

LISTING OF NAMES of individual mem-
bers of your business organization or 
household in the new book should also be 
arranged for now. The charge for this 
service is small. 

THE CLASSIFIED DIRECTORY (Yellow 
Pages) also closes soon. Make sure your 
advertisement is in this section which tells 
thousands "Where to buy" goods or 
services thev need. 

jjwU call сшь RuluteU Ф^ісе 
NEW JERSEY BELL TELEPHONE COMPANY 

ПОВІДОМЛЕННЯ І ЗАНЛИК 
ДО ВСЬОГО ЧЕСНОГО ПЛАСТОВОГО БРАТСТВА НА 

ГОСТИННІЙ ЗЕМЛІ ВАШИНГТОНА! 
Старшина Пластової Станиці в Ню Норку влаштовує { 

в днях 3—5 вересня ц. р. історичну 
ПЕРШУ ПЛАСТОВУ ЗУСТРІЧ В ЗДЛ. 

Кличемо Вас усіх Пластунів і Пластунок від жовтодзюбів до 
9 0 0 - і лисоголових сеиіорів: „Готуйтеся повною парою до наше' 
зустрічі!" Прибувайте всіми можливими засобами комунікації від 
літаків до власних „педалів" включно. Прибувайте з повяими на-
плечниками і повними головами блискучих концептів, планів та 
проектів, бо підчас Зустрічі відбудуться ділові наради семіоріа І 
ст. пластунів. Підчас Зустрічі запалимо пластову ватру і думки 
наші полинуть на „Писаний Камінь", Сокіл, Врустори і ліниві 
води Полісся... До участі в Зустрічі запрошусмо теж всіх Симпа-
тиків Пласту, наших При- і Непрнятелів, 'а зокрема Шановних 
Гостей Старшої Іміграції. і 

Точне місце і програму Зустрічі оголосимо свосчасяо в „Сво- 4 
боді". С`таршина і `танќці. 

Д№ШАҐВШЊОЉРКЗ. 
(МІЖ ВУЛИЦЯМИ 7.— а 8.13-) 

Найкращі, різнородні МЯСИВЯ, ВУДЖЕНИНИ 
та першої якости 

ВИРОБИ МЯСАРСЬКІ по уміркованих цінах 
1 

дістанете у Ф І Р М І С Т А С Н З К А 

Склеп СТАСЮКА отворений кожного дня до год. б, ввечір точно! 



" СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 28-го ЛИПНЯ 1949. Ч. 173. 

Ю†ііі (Профспілки) в Канаді 
Зорганізоване робітництво в 

Канаді враз з родинами начи-
слюе понад два й пів більйони 
душ. Понад девятсот тисяч їо-
нійних членів ціта величезної 
робочої сили гуртуються в мі-
сцевих відділах юнію, яких с 
около ПЯТЬ ТИСЯЧ. 

Початќи й розвиток робітни-
чих організацій у цім краю ся-
гають половини девятнадцято-
го століття, цебто часу, коли 
швидкий розвиток промислу 
пожвавив розвій кжійного ру-
ху в Великій Британії і Злуче-
ннх Державах Америки. 

Між американськими й ка-
надійськими юніями розвину-
лося тоді взаємне порозуміння. 
Юнії, що повстали в З Д А при-
нимали членів каиадійських 
юній,я ќу шукали праці за кор-
доном, а ќя палійські юнії при-
ннмали в члени ремісників зо 
З Д А . Пізніше деякі місцеві ка-
надіиські юнії приєдналися до 
американських юній. Так пов-
стали ‚‚міжнародні" юнії (inter-
national unions), які мають ду-
ж е багато членів в Канаді. 
(Слово „міжнародний" — "іп-
ternational" ужито тут, а також 
уживають його в інших випад-
ках у Канаді й З Д А в особли-
вім обмеженім значінню, цеб-
то воно відноситься тільки до 

цих двох країн, Канади й З Д А , 
а не до всіх країн або народів 
на світі). Під цей час більшість 
місцевих юній у Канаді це від-
ділв міжнародних організацій, 
ремісничих або промислових, 
що мають свої головні осеред-
ки в ЗДА. 

Канадійські юнії діляться на 
чотири головні групи: 1) ті, що 
зєднані в Канаді з Промисло-
во-Робітннчим Конгресом Ка-
нади (Trades and Labour Con-
grcss of Canada, звичайно гово-
рять про них і пишуть по ча-
оописах, від початкових букв: 
TLC), а в З Д А з Американ-
ською Федерацією Праці (А-
merican Federation of Labor — 
AFL); 2) ті, що зсднані з Кана-
ДІЙСЬКІІМ Конгресом Праці 
(Canadian Congress of Labor — 
CCL), а в З Д А з Конгресом Ін-
дуотріяльних О р г а н із а ц і й 
(Congress of Industrial Organi-
zations — CIO); 3) ті, що тво-
рять у провінції Квебеку Ка-
надінську і Католицьку Кон-
федерацію Праці (Canadian 
and Catholic Confederation of 
Labor — CCCL); і врешті 4) 
братства залізничників у ЗДА 
й у Канаді. Число членів і від-
ділів (філій) цих чотирьох 
груп можна означити приблиз-

^но ось так: 
Відділів Членів 

Промислово-Робітничий Конгрес (TLC) 2,800 400,000 
Канадійський Конгрес Праці (CCL) 1,200 330,000 
КанадДйська і Католицька Конфедерація 

Праці (CCCL) __ . 400 92,000 
Незалежні братства залізничників 371 39,000 
Незалежні місцеві юнії 55 7,400 

Хоча „Юнінний Закон", у-
хвалений федеральним парля-
ментом 1872 року, складено на 
зразок закону, ухваленого ім-
періяльним парляментом в 
Лондоні 1871 року, він далеко 
відбігає від свойого первовзо-
ру, бо має значно обмежений 
круг ділання. В тій часі ухва-
лено також у Канаді закон 
проти насилля, залякування іѓ 
примусу в робітничих спорах. 
Цей останній і інші закони, які 
ухвалили провінціяльні сойми, 
охороняють робітників при 
праці. В кожній майже провін-
ції є закони щодо нагляду над 
Копальнями, щодо платень і 

'годин праці, приймання на 
працю жінок і дітей та щодо 
термінування і відшкодувань 
у нещасливих випадках. Інші 
закони забезпечують свободу 
творити юнії, вимагають від 

.працедавців признавати робіт-
никам право робити угоди що-
до платень через представни-
ків їхніх юній і забороняють 
страйки або лакавти (замикан-
ня фабрик перед робітниками) 
заки справи не розглянено. 

Більшість юній виплачують 
тепер запомоги своїм членам 
в разі страйку, нещасливого 

ЯКИЙ БАТЬКО, ТАКИМ СИН!—Це Гай Бмбеседор, син славного Бмбеседора, що 
виграв в 1942 році „Гемблетоніен", себто біля $60,000 як нагороду в перегонах на 
візках для цього трилітного коня, що прибіжить першим до мети. Ці перегони від-
буваються в Гошен, Ню Иорк. Цьогорічний „Гемблетоніен" відбудеться 10. серпня. 
Гай Ембеседор є „фаворитом", а його тренер Ѓері Фіцпетрик, що сидить на візку, 
переконаний, що „син вдався в батька". 

'мігранти Валентина, Ярославу `Елеонора; 
Стецншнн Володимир; Шев-
ченко Панас, ^лисавета; Шу-
мило- Михайло, Надія; Чабан-
ник Ќсен я; Жеребний' Іван, Те-
оля. 

t o n ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗ) 
Д Ж Е Р З І С И П , Н. ДЖ. — Тов. 

П Р Т П О - ШПЛІ ХЩНЯШСЬЖЛ Ќлюб П о с ф я д а і , від, 
JiCTpU, МІІШіуіІ. 7 0 вовідоцляс в с 1 х членів, що пів-

річні збори відбудуться В ПЛТИНЦК), 
29. липня, а ѓод. 8. ввечір, в У. Н. 
Домі, при Фліт ул. Просимо членів 
прийти, Ђо с багато важних справ до 
полагодження. — За уряд: Ф. Дми-
триха, предс; І. Шоѓу ляк, к а с ; В. 
Кушиір, секр. 

Л-+Ш-
П Р А Ц Я 

1.75 

ЩО Є НА ПРОДАЖ 
В СУРМІ! 

РІЖНЕ 
Канва, ярд $1.50. Нитки Д . 

М.С. по 10 цт- моток. 
Взірці, книжка 25 таблиць -S 3.00 
Словар аягл. - український, 

50.000 слів 4.75 
Коси (австрійські) 28. 30 і 

32 цалі по 4-75 
Бабка, молоток, перстень — 6.95 
Мід з гречаного або коню-

пшиаоі`о цвіту 5 фунтів _ 
Газети зі старого краю З 

за 25 центів. 
Українська машинка до пн-

сания 65.00 
НОТИ ДО СПІВУ І ГРАННЯ 

Альбум 201 українських яа-
родннх пісень 2.00 

ЛІРА, збірник 364 пісень І 
взірці 2.75 

Запорожець за Дунаєм-
(партитура) 2.50 

Наталка Полтавка {партн-
тура) 3.00 
РЕКОРДИ ДО ГРАМОФОНА 

Альбум 10 рекордів Коши-
ця (хори) 11.60 

Альбум 12 рекордів красві 
хори), або 13 рекордів без 
альбума 

Альбум 12 рекордів танці 
Снігура (або 13 рекордів 
без альбума) 

Альбум 12 рекордів танці 
Олехсява (або 13 рекор-
дів без альбума) 9.00 

Альбум 12 рекордів весіль-
ні Гуменюка (або 13 ре-
кордів без альбума) 

Альбум 12 рекордів коміч-
ні Жуковського (або 13 
рекордів без альбума) __ 

Замовлення враз з грішми поси-
лаате на адресу: 

S U R M A 
BOOK end MUSIC CO. 

I l l E._TMi St , New York 3, N. Y. 

9.00 

- 900 

9.00 

випадку або смерти, а деякі ю-
нії мають асекураційні відділи, 
в яких їхні члени можуть о-
безпечятися на життя або від 
нещасливих випадків. 

Зо зростом юнійного руху 
розвинулася теж робітнича 
преса, що тепер не тільки ве-
лика, але й впливова, Біль-
шість оргащзадій мають офі-
ціяльні періодичні видання, які 
інформують членство про ді-
яльність і цілі свої юній, а та-
кож про робітничий рух вза-
галі. — (СВ) 

ШУКАЮТЬ СВОЇХ 
РІДНИХ 

УВАГА: Зголошуючись на 
Розшуки до З.У.А.Д.Комітету 
прохається на початку листа 
доконче подати під яким чи-
слом в розшуках було надру-
коване прізвище особи, яка 
вас, чи яку ви шукаєте. 

За листами чи адресами від 
скитальннків прохаємо звер-
татись безпосередньо до ЗЎА 
ДКомітету, адресу ясото по-
дано при кінці 

Зголошуючись на розшуки 
не забувайте вложнтн вашу 
жертву на покриття поштових 
і бюровнх видатків та за ви-
трату часу на полагодження 
вашої справи. 

Ж + 9 
ГРУПА — ЛИСТИ ДО: 

18660 Гаргай, з дому Вархо-
лик Анни, нар. в Красній, пов. 
Кросно, від Возняк Афтана. 
18661 Кіт Гринька, з села Іва-
нівка, пов. Сќалат, від Соло-

9.00 

ненка Дмитра з села Велавче-
на, пов. Теребовля. 

18662 Богач Сотера, з Оле-
ші, иов. Товмач, сина Евстахія 
і Станислави, від Гусар Ладії 
(Богач). 

18663 Немченко Леоніда А-
лександровича, який виїхав до 
Югославії з Харкова, а потім 
до Америки, від Немченко Ма-
рії, дружини його брата. Кана-
дійські часописи просимо о 
передрук. 

18664 Феій Ігнатія, Івана, та 
Михайла, з села Войнилів, пов. 
Калуш, від рідного брата, Фе-
рій Павла, сина Петра. 

18665 Шинко Михайла, з се-
ла Вільшаниці, пов. Яворів, від 
Леньо Федора. 

18666 Гаврилюки Мусія Ки-
лового і Трохима Рошанового, 
з села Двірець, пов. Заславсь-
кин, Врлннь, від Гаврилюк Ки-
рилів Панаса, 

18667 Бенедишин Тиколи з 
села Двірець, пов. Заслав, Во-
линь, від сестри, Бенедишин 
Агафії, замужної Гаврилюк. 

J8668 Дарійчуків і Крильчу-
ків, а також знайомих з села 
Розтоки, пов. Ќосів, від Дарій-
чук Петра. 

18669 Криницький (імя вий-
шло з памяти), брат Андрія, 
який згинув, залишаючи троє 
дітей, з села Війкови, пов. Но-
вий Санч, від мужа дочки Ан-
дрія, Марусі, Юрків Івана. 

18670 Купчик, з дому Хлі-
бович, Марії, Купчик Данила 
та Кориндевич, з дому Хлібо-
вич, Анни, від Хлібович Тео-
дора. 

18671 Вергун, (дружина є 
дочкою Ґудзій Михайла з се-
ла Пігороде, пов. Рогатин), 
від Гудзій Василя. Канадійські 
часописи просимо о передрук. 

18672 Ґордон Марії, з села 
Підмонастир, пов. Бібрка, від 
Ґордон Катрі, дочки Івана і 
Анни, замужної Пристайко. 

18673 Тарчинин Михайла, 
що жив в Югенстон, від По-
лянський Миколи, з Нанчілки 
Великої, пов. Турка. 

18674 Лець Михайла, від 
Мілащук Константнќа, сест-
рінка Леця. 

18675 Городинська Пелагії, 
Вацик Якима, Чумак Володи-
мира, всі з Гаїв Великих, пов. 
Тернопіль, та родину Олійник 
з Тернополя, від Яримович 
Василя. 

18676 Хомќо Петра, з села 
Вислочок, пов. Сянок, від Хом-
ко Василя. 

18677 Знакомих, рідних та 
людей доброї волі, які бездіт-
ньому, працездатньому супру-
жу вислали б „ашуренс", від 

Осипа. 
18678 Романко Михайла і 

Пилипа, від Демко Катерини, 
з роду Юрцаба, по першому 
чоловікови Романко, з Паша-
ви, пов. Ліско. 

18679 Ільчишин Анни, та її 
подруги „Гусячки" з села Мав-
нівська Воля, пов. Мостиська, 
від Ружак Івана Антона, брата 
Ружак Федора, мужа Марії, 
дочки Анни Ільчишин. 

18680 Саміла Сильвестра з 
села Козара' пов. Рогатин, від 
Саміла Анни, дочки Саміла На-
зарка. Канадійські часописи 
просимо о передрук. 

18681 Отця Рошко з Сянока, 
від Ткач Катерини. 
18682 Груба Івана з Мостів 
Великих, пов. Жовква, від Ру-
син Івана. 

18683 Шинкар Володимира 
зі Збаражчнни, від Сусніць-

кий Романа зі Львова. 
18684 Панасюк Ерона, нар. в 

селі Вільна Дулібська, ѓром. 
Олесьќ, пов. Володимир Во-
линський, що мешкав в Ню 
йорќу, від сина, Панасюк Ми-
кити. "ЗЧ=Т^ 

18685 Метиќ Тетяни і`Сло-
бода Емілії, обі з Паливодів, 
від сестрінки, Іїанчак Анни. 

Голоситись на адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

REUEf COMMITTEE 

P. O. Box 18bi , РЬОмШрЬк. f. Pa 

Українці, що приїжджають 
старанням ЗУАДКомітету ко-
раблем ‚Дженерал Блечфорд" 
до порту в Бостоні, в п'ятни-
цю, дня 29-го липня: 

Анти пів Павло, .Ніна; Фор-
гач Микола; Ќлак Петро; Ні-
митовськкй 
Йов, Василина, Ольга ;Стефа-
ШШІИН Василь, Галя; Болеста 
Микола; Чумак Трофнм, Ната-
лія, Микола; Ферко Том а; 
Фортсинський Лев, Марія, Ні-
на, Наталія; Гарбер Василь, 
Оксана, Віталій; Галушка Гри-
горій, Ліда, Софія, Іван, Мн-
хайло, Галина;''Тйадун Іван, 
Наталія, Катерина; Канус Гри-
горій, Розалія, Ольга; Коба 
Андрій, Одарка, Юлія, Анато-
лій, Ганна; Коломиєць Василь, 
Надія, Володимир; Кухта Ро-
ман; Люлька Павло, Віра, Ми-
кола, Любов; Малачич^ % ^ П и Ш Й № Ш Ш с И І ! 
лав; Малиновськии Степан 
Паньків Михайло; Печенюќ 
Тимофій, Віра, Софія; Протас 
Григорій, Марія, Василь; Ру-
бас Володимир, Марія, Дарія; 
Сененький Гарасим, Ольга, Ві-
ра, Уляна; Шевененко Тарас, 

ПОГР№ІЮ СТАРІЛОГО 
ЧОЛОВІКА, 

у віці від 50 до 60 років, до праці 
коло каш. Прошу голоснтнсь: 

ALEX. YADLOWSKA 
1412 New Essex St., Rahway, N. J. 

Телефон: Rahway-7-1408V 

' Ьџ 

КУПУЙТЕ БОНДИ ПЕРЕМОГИ Г -

ЗВУКИ УКРАЇНИ 
MELODIES of UKRAINE 

МЮ українських пісень під 
нотами на один голос і а 

повним текстом. 
Зладив і видів 

ДМИТРО АНДРЕИКО. 
Ціна 75 центів 

Замовлення враз з належтістю 
сита до: 

8 V O B O D А 
Р. О. BOX 346 

JERSEY СЃЃУ З, N. J. 
З Канади треба платній тільки 

американською валютою 

„КОБЗАР"- англійською мовою 
Дайте своїм дітям чи своїм американським прияте` 
-ЯЯЏ,,:,- учнтедяЧ ^Ж^-НРЛІІ^Ж ‚книжку про 

ш 

РАДІО! с ^їа^" РАДІО! 
Слухайте відновлену Українську Радіо Програму українського 

склепу Наш Бааар, 151 Евемю А. в Ню Порќу, під проводом-Петра 
Задорецького, кожної суботи від ѓод. 9:80 до 10-ої рано, я також 
кожної неділі від ѓод. 7-ої до 8-ої рано зі стадії W L І В 1190 К.с. 

В справі родинних побажань і всяких інших оголошень на цій 
програмі, удавайтесь на адресу: 

PETER ZADORETZKY, 15! AVENUE A, NEW YORK З, N. Y. 
Tel. GRamcrcy 3-3678. 

ГЕНІЙ УКРАЇНИ 
Т А Р А С А Ш Е В Ч Е Н К А 
н а п и с а н у а н г л і й с ь -
к о ю мовою КЛАРЕНСОМ 
А. МАНІНГОМ, професором 
Коломбійського універснте-
ту, відомим знавцем україн-
ської літератури та історії. 

Такою книжкою, що міс-
тить теж і переклади на ан-
глійську м о в у найкращих 
творів Т. Шевченка є: 

Tarns Sheuchenko 
'чиє Я?оеі of 'Штате 

ТгшвяІшітЛ with ав Inlroduction by 

CLARENCE A. MANNING 
Acting Executive Officer 

Department ol East European Lancnagaa, Columbia UturortltT 

Це перше того роду видання в Америці А в 
цілому англо-саксонському світі. Ця книжка повинна 
бути в кожній хаті американських українців, в кож-
ній школі, в кожній бібліотеці. Бо всюди треба, щоби 
був найкращий репрезентант України, найліпший 
виразник духа і характеру української нації. 

Ціна з посилкою $2.50 
Замовлення слати на таку адресу: 

Svoboda 
Р. О. Ќ Ж 346 JERSEY CITY J, It J. 

(З Канади треба платити тільки американською валютою) 

ТАРЗАН, ч. 2143. Спостерігач джунглів. 

WHEN JANE SAW TARZAN'S CONCERN 
OVER THE ORPWANEP NOftMA. SHE 
MISTOOK IT FOR LOVE ANO WAN 

OEREO SADLY AVWAY. 

FOR HOURS TARZAN'S MATE 
WANDERED DEEPER INTO THE 

JUNGLE SOLITUDE. 

TARZAN, UNABLE "TO LEAVE THE 
DELIRIOUS GIRL, SCARCELY 
NOTICEP JANE'S ABSENCE. 

Коли Джена завважала Tap-
занову дбайливість над осиро-
тілою Нормою, вона помішала 
її з любовю і, вражена, забра-

лася з буди. 
Тарзан не міг залишити дів-

чини в судорогах і тому не за-
вважав щезнення Джени. Тим-

часом Джена цілими годинами 
мандрувала щораз глибше в 

і 
гущу нетрів. 

BUT THERE WAS ONE WHO NOTEfr 
HER AL0N1NESS---A BIG TAWNY ` 
UON. aVV8-taT^-a^M^?Bt .цщі 

І тільки один звернув увагу 
на її самоту... гнучкий великий 
лев. 

Dr. S. CHERN0FF 
223 — 2nd Avc. (Cor. 14th SL) 

N. V. C. — TeL GRamercy 7-7697. 
Острі й довгочасні неДугл чоловіків 
І жінок. Шкірці. Х-Ќау. Роадутта 
нспл лікусмо без операції. Персводн-

1 мп аааліду хрпви для г̂ пружаааь.̂ аь_ 
айолів: — Офісові ѓряџии: В Буде! 
10—8:45; в суботи: 10t—1; аашшеяо 
В исдІлі. 

ЕЛЕКТРОТЕХНІКИ 
(батько 1 три сннн), ямі маля дов-
ший час свою велику робітню у 
Львові, шукають відповідної џраці, 
або бнзнесу на` спілку в будь-якім 
місті в Америці. Ручать за поши-
реиня бнзнссу. Писати'до: 

UKRAINIAN SELFRELIANCE 
866 N. 7th Street, 

Philadelphia 23, Pa. 

( f j y n y # w x w щтіФєровФІлтвФОФФФвт -

M i 
ШУКАЮТЬ ПРАЩ 

' ѓ # # # # # # # Ї Х 
Дірігент і композіггор, скита-

лець, який недавно, прибув зо 
скитальщияи, шукас праці від 
1. серпня ц. р. — Може прова-
днти хор і орхестру, давати 
лекції на фортепіяні.і скрипці 
Зголошення прошу слати на 
адресу: ; 
ВАСИЛЬ БЕЗКОРОВАИНИИ, 

с^о Mr. j . Strode, 
926 Dues Ave., Ambridge, Pa. 

Професійні Оголошення З 

Mil Н І Ш 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИХ 

зараджує погребами по СІђП 
itfat так низькій аќ- W'Wf 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА. 

" - w ' . і 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker І Embalraer. 

; 487 E. 8th ST., NEW YORK CTTY. 
1 Dignified funerals as tow as 5150. 

Telephone: GRamercy 7-7661. 

ж ж а ж я ж ч ч ш и ж ж ш и і Е і 

Comfortable air conditioned 

Liftwvn 8eLvtwift) 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
801 SPRINGFIELD AVENUI 

NEWARK, N. J. 
tmi IRVINGTON, N. J. 

E M U 8-3556 

OUR SERVICES ARE AVAILABLE J 
ANYWHERE IN NEW JERSEY' 

ПЕТРО Я Р Е М І 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Занимадться похоровамя 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І околицях 
129 EAST 7ib STREET 

NEW YORK CITY 
TeL ORchard 4-2568 

BRANCH OFHCE A CHAPPELi 
'ОТ PROSPECT AVENIW 

.(Cor. E. 165 8 t i 
Bfoex, N. Y. 

TaL МПгом МВТТ 

. 


